

АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

Для решения задач в сфере молодежной политики в 2021 году на территории Ангарского городского округа проводились различные мероприятия в соответствии с Муниципальной программой Ангарского городского округа «Молодежная политика» на 2020-2024 годы. Задачи и формы поведения мероприятий были скорректированы с учетом ситуации по предотвращению коронавирусной инфекции СОУГО-19.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году.

В 2021 году наиболее значительным достижением стало организация и проведение массового мероприятия для молодежи «Город - молод!», посвященное празднованию 70-летия города Ангарска. На Набережной г. Ангарска были проведены следующие праздничные мероприятия для молодежи:

1. Впервые проведен Фестиваль граффити «Стрит Арт», в котором приняли участие 38 человек. Всего было изготовлено 16 работ, работы представлены на 4 кубах размером 2,5*2,5*2,5 м., на данный момент выставлены на Набережной как арт объекты.

2. На площадках экстремальных видов спорта были проведены соревнования по паркуру и фрирану (38 участников), по ВМХ спорту (37 участников). Впервые проведены соревнования по скейтбордингу (26 участников).

3. Соревнования между сборными командами по лазертагу, приняли участие 130 человек, 64 команды. Главный судья давал дополнительный бал, если в команде участвовала вся семья.

4. Проведен турнир «Камень-ножницы-бумага». Вовлечены порядка 350 человек, из них большинство молодые семьи с детьми и дети до 14 лет.

5. Выставлены презентационные площадки молодежных объединений и образовательных учреждений: ГАПОУ НО «АИТ», ГБПОУ СПО НО «АПЭТ», ОГАОУ СПО «АТСТ» (волонтерские отряды, профориентация, квесты, мастер-классы и др.); Молодежная избирательная комиссия, Волонтеры Победы, Клуб мечевого боя «Адамант», 2 творческих студии «Шоу тайм» и «АРТэл».

6. Состоялся фестиваль творческой молодежи «Open Air», в котором приняли участие 20 творческих коллективов (музыканты, танцоры, вокалисты, светодиодное шоу). Всего хват участников мероприятия составил более 8 000 человек.

За отчетный период в сферу молодежной политики всего было привлечено 12 грантов на общую сумму 4 471 018 рублей. Победителями грантовых конкурсов различного уровня стали 8 молодых людей и 4 молодежных организации.

В отчетном периоде от Ангарского городского округа приняли участие в следующих мероприятиях федерального уровня: Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант» (15 человек), Окружной образовательный форум для представителей сферы патриотического воспитания Сибирского и Дальневосточного федеральных округов (3 человека), Всероссийский конкурс на лучшего работника сферы Государственной молодежной политики (5 человек - 1 победитель). В Международном молодежном форуме «Байкал» приняли участие 30 человек, в рамках форума 1 участник получил грантовую поддержку в сумме 450 000 рублей на реализацию проекта «Клуб исторических реконструкций «Первая Сибирская Гильдия».

За отчетный период от Ангарского городского округа приняли участие в следующих мероприятиях областного уровня: Региональный тур «Область молодых» (80 участников), Региональный конкурс «Лучший работник сферы молодежной политики» (4 участника, победитель Горбасенко А.С), Областные соревнования «Школа безопасности «Орленок» (команды «Фортуна» 1 место, команда «Ветер Байкала» 3 место), Областные военно-спортивные соревнования «Юный спасатель» (команды «Фортуна», «Ветер

Байкала» заняли 1 и 2 место), Областная военно-патриотическая игра «Зарница» (участник команда МБОУ «СОШ №37»), Областная выставка «Мир семьи. Страна детства» в режиме онлайн (приняли участие 8 учреждений).

Во время пандемии коронавируса продолжало активно развиваться волонтерское движение, в рамках реализации Общероссийской акции «Мы вместе» волонтеры помогали в работе медицинским учреждениям. С 2020 года на территории работает система поощрения активных волонтеров: была предоставлена возможность бесплатно кататься на самокатах, снегоходах, посещать плавательный бассейн и кинотеатр, взять в прокат спортивный инвентарь в МБУ «СШОР» Ангара. За период весь были поощрены около 60 человек.

В отчетный период особое внимание уделено противодействиям терроризма и экстремизма на территории АГО. Ведется мониторинг с целью изучения психологических особенностей личности обучающихся и выявления уровня толерантности. Впервые запущен проект по реализации профилактических игр «Безопасный интернет», направленный на противодействие идеологии терроризма и экстремизма в информационно-коммуникационной сети интернет среди учащихся (охват 250 человек).

За отчетный период специалисты по работе с молодежью МАУ ДО АГО «МЦ «Перспектива» приняли участие в 33 обучающих мероприятиях (семинары, курсы, лектории, вебинары) различной направленности с целью повышения квалификации и приобретения новых профильных знаний.

Наиболее сложной проблемой является отсутствие нормативно-правовой базы для подведомственных учреждений сферы молодежной политики. В частности, отсутствие в региональном перечне работ (услуг) услуги (работы) «Организация досуга детей, подростков и молодежи» с показателем объема «Количество клубных формирований» (Единица) и показателем качества «Количество участников клубных формирований» (Человек). Обращение в министерство по молодежной политике Иркутской области было составлено еще в 2020 году. Вопрос до сих пор не решен.

Приоритетными направлениями и задачами на 2022 год являются:

развитие МАУ ДО АГО «МЦ «Перспектива» на рынке социально ориентированных услуг;

создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи АГО;

увеличение количества молодежи, вовлеченной в социальные практики, проекты, волонтерскую деятельность.

предупреждение приобщения к наркомании и иным социально-негативным явлениям детей и молодежи АГО, укрепление межэтнического взаимодействия и предотвращение экстремистских проявлений среди детей и молодежи АГО;

организация работы по реабилитации детей и молодежи АГО, оказавшейся в трудной жизненной ситуации.

Одним из актуальных вопросов для обсуждения на мероприятиях АСДГ является разработка и построение единой методологии в реализации молодежной политики на территории Иркутской области. В связи с увеличением различных требований, изменений запросов от молодежи необходимо выработать структурированный и системный подход в работе, поскольку сейчас наблюдается повсеместное проведение разовых мероприятий, которые не достигают результативности.

В образовательную программу курсов повышения квалификации предлагаем включить темы по формированию коммуникативных компетенций, особенно для молодых специалистов.